

常泽香：鸡街打歌的十六步花样

○又凡



常泽香，5岁开始学打歌，并擅长大刀舞。2013年被评为大理州鸡街乡彝族打歌非物质文化遗产传承人。

漾濞鸡街有点远，鸡街乡鸡街村么邑自然村上组躲在深山里面。

然而，再远的山路，也阻隔不了打歌的步伐，鸡街乡的上百个打歌队，早已蜚声滇西北，作为打歌舞的路数全教给她，2007年漾濞县庆时，常泽香在爷爷教授的基础上，编排了60人的大刀舞，获得媒

体 and 嘉宾的一致好评。初见常泽香，是在她家的院子里，那是一个典型的山乡农家小院，夏日的蓝天白云下，风箱、老磨、簸箕等农具质朴如初。得知我们去拜访，她早早为我们备餐，见我们进门，便一身家长衣服地在厨房里忙活，为我们炒刚刚捡回来的菌子。不一会儿，香喷喷的赶马鸡、嫩泱泱的蘸水黄瓜、鸡枞油、煎花生米便上桌了，常泽香的老伴拎出一大瓶高度白酒，大家说说笑笑聊起了打歌。

说起打歌的由来，常泽香仿佛回到儿时，老火塘边，奶奶这样告诉她：古时候有土匪打寨子的主意，寨子里的青壮男子便商议后烧起篝火，吹起笛子和芦笙，舞上大刀，围成一圈打歌。土匪一看寨子组织严密，火光冲天，刀光闪闪，就吓退了。

今天，大凡红白喜事、庙会、生日，以及县乡的庆祝活动，都要打歌，烧一大堆火，吹笛子、芦笙者和舞大刀者在中间，盛装的男女老

少围成一圈，多时里三圈外三圈，通宵达旦。

据常泽香介绍，打歌共有40多步花样，但最常见的有16步。即，前三步（四遍）、后三步（四遍）、凹（音译，Wa，第四声）脚（四遍）、三种叠肩、三跺脚、赶街调、左三、右三、进三、退三等。

白事和其他打歌有所不同，一是衣服简朴，包头和围裙上都不绣花，二是在步子上三种叠肩要去掉喜庆调的两种，只留一种。

在打歌的过程中，青年男女对歌谈恋爱，比如，小伙子喜欢某个姑娘，便向她唱：

好看的阿妹，搭你唱唱你给得？

搭你说句笑话给成得？如果姑娘也喜欢他，便这样唱：

搭我唱唱我也得，搭我说说笑笑也得呢！如果姑娘不喜欢，就这样唱：

好花开在妹家中，这朵好花早已有有人采！

常泽香爱说爱唱爱笑，自从2013年被评为大理州鸡街乡彝族打歌非物质文化遗产传承人，她更加主动地承担起打歌的传习工作，借她的话说，是“无条件地服从安排，因为我是非遗传承人！”

剑川吟

○施剑羽
宝山建石窟，贤林聚千狮；悠扬白族调，古韵剑川城。
幽兰富集地，木雕产业园；剑阳似锦绣，幸福溢家园。
湖光山色城，乡音绕街巷；和谐融乐土，魅力白子源。

招租公告

大理镇西山村村委会集体所有的房屋，按现状面向社会公开招租。
一、租赁物位置及状况、租金底价、租期
位于大风路以西、大理镇西山村村委会办公楼以东，坐西向东框架结构三层房屋一幢，内设34个房间（现状是大部分房间为KTV包房），1个大厅，9间临街铺面，1个值班室，建筑面积约1910平方米；砖混结构二层房屋一幢，内设厨房、小餐厅、3间管理房，建筑面积约150平方米；砖混结构一层门卫室1间，建筑面积约30平方米；停车场500平方米。招租底价每年人民币肆拾万元（¥400000元/年）。租期十年。
二、报名对象及相关事项
1. 报名对象：企业、公司法人或有完全民事行为能力的自然人（有大理市户口或居住证的年满18岁的公民）。
2. 报名时间：2017年9月11日至9月18日。
3. 报名时需提交下列材料：营业执照、身份证或居住证、户口簿。
4. 报名时交纳报名费1000元/人，不论是否获得承租权，报名费都不退还；交纳竞价保证金人民币伍万元（¥50000.00元）。
5. 报名地点：大理镇西山村村委会
联系人：杨绍峰 张宇
联系电话：13987260478 13577887839
大理镇西山村村委会
2017年9月11日

城市多一分文明 百姓多一分满意

大理时讯数字报刊平台 www.dalishixun.com 中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅

我市全国文明城市创建让群众更有获得感

9月7日，我市召开安全生产工作会，对抓好我市当前和今后一个时期安全生产工作提出要求。会上，市安监局通报了“3·15”和“5·03”两起较大安全生产事故情况和全市安全生产大检查督查情况。会议要求，全市各级各部门要进一步提高对安全生产工作重要性的认识，坚持预防为主、综合治理的原则，以问题为导向，突出重点领域，盯住盯紧易发群死群伤事故的重点行业、重点单位、重点企业，强化隐患排查整改，进一步处

大理市庆祝第33个教师节大会召开 高志宏作讲话



9月8日，我市召开庆祝第33个教师节大会，回顾总结市前阶段教育工作，对下一阶段教育事业高质量发展过程中涌现出的先进单位和个人进行表彰奖励，进一步营造尊师重教、尊人才、尊重知识的良好社会氛围，推进全市教育事业跨越发展。会上，高志宏在会上的讲话，代表市委、市人大、市政府、市政协，向全市广大教师和教育工作者致以节日的问候和良好的祝愿，向受表彰的先进集体、优秀教师和先进教育工作者表示热烈祝贺，向长期以来关心支持全市教育事业发展的社会各界人士表示衷心感谢。高志宏要求，全市上下要加深共识，进一步落实教育优先责任；要深化改革，进一步破解发展难题瓶颈；要补齐短板，进一步优化教书育人环境；要筑强队伍，进一步成为学生引路之人；要筑牢网底，进一步维护教育权益公平。高志宏希望我市广大教师要担当责任、坚守使命、富有师爱、创新实践；全市广大教育工作者要不断增强荣誉感和责任感，不辱使命，不负重托，求真务实，开拓进取，努力谱写我市教育发展新的辉煌篇章。同时希望全市各级各部门、社会各界人士一如既往地关心、支持教育事业，为促进全市教育事业健康持续发展作出新的更大贡献，以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。市委副书记、市委改革办主任李永建主持会议并就贯彻落实《中共大理市委、市政府关于通报表扬2016—2017学年捐助学先进单位和先进个人进行通报表扬》的会议精神作进一步强调。会上宣读《中共大理市委、大理市人民政府关于通报表扬2016—2017学年捐助学先进单位和先进个人进行通报表扬》的

广东省清远市人大常委会考察组到大理海东新区考察

9月7日，广东省清远市人大常委会考察组到大理海东新区，全面系统地考察海东山地新城规划建设情况。考察组还到木莲旅游主题公园俯瞰海东新区，了解海东新区托老中心、游客服务中心、健身自行车道、友邦欢乐谷等项目建设情况。在实地考察、观看展板和听取介绍后，广东省清远市人大常委会考察组全面系统地了解了海东新区的规划建设，充分肯定海东新区的规划定位和发展理念，认为海东新区按照“规划引领、环保先行、生态优先、产城融合、筑巢引凤、以人为本”的理念进行规划建设，开发效果显著，有很多经验和做法值得学习。特别是在生态建设方面，海东开发过程中及时调整优化生态绿化专项规划，逐步形成“一轴、两心、双环、四廊、多点”完整的绿地网络结构，值得清远市在建设发展过程中学习。

全市安全生产工作会议召开

9月7日，我市召开安全生产工作会，对抓好我市当前和今后一个时期安全生产工作提出要求。会上，市安监局通报了“3·15”和“5·03”两起较大安全生产事故情况和全市安全生产大检查督查情况。会议要求，全市各级各部门要进一步提高对安全生产工作重要性的认识，坚持预防为主、综合治理的原则，以问题为导向，突出重点领域，盯住盯紧易发群死群伤事故的重点行业、重点单位、重点企业，强化隐患排查整改，进一步处



雨季，一路进丽江古城，便钻进了雨里。行李箱在雨中的石板路上滚得喀嗒响，为我初入丽江的脚步敲打着清新的鼓点。透过迷蒙的细雨，便望见路边潺潺的河水旁一丛丛的鲜花。粉色、紫色、红色，除了杜鹃花，别的都叫不上名字。也有不开花的，举着碧绿的叶子在雨中摇曳。一路上还在为遭遇雨天有些许沮丧，眼前这一路的鲜花让心情也似花儿绽放。
放下行李便走丽江古巷。青石板路上，淌着清亮亮的水花。街巷里，淌着丽江小倩的《一瞬间》。店主或悠然击鼓或赏雨发呆，路人或悠然漫步或流连驻足。丽江小巷，好似慢成了一场细雨。在我们客栈的拐角处，有一间小小的咖啡店。白色的围墙上缀满了奇形怪状的容器。有木板围成的木桶，有竹条编成的竹篓，还有的干脆就是一个水罐子。不管他们形状怎样，不管他们原来的功能怎样，此刻都有着共同的名字，叫花盆。也都开满了粉粉红花的花朵。到底是隔了几千里的路，这里的花和北方的花卉完全不同，我都不认识。可并不影响我对花儿的喜爱。欢喜地跑进店里，问店主，能否让我在临窗的小桌前坐一下，和

洱海环湖截污工程指挥部攻坚克难保工程推进

开展洱海保护治理“七大行动”以来,市环湖截污工程(二期)项目建设指挥部攻坚克难,千方百计加快推进截污治污工程一大批项目的建设进度,确保每一项工作落到实处,实现2018年6月底前完成项目建设的目标任务。

大理市洱海环湖截污工程(二期)项目今年4月25日启动以来,历时4个月,项目建设指挥部共出动人员600人次深入施工现场,配合施工单位全力抓好截污治污、农村污水收集处理、面源污染减量等重点工作。加大监管巡查力度,按照州委、州政府关于洱海保护治理“七大行动”的具体要求和部署,深入各施工场所,发现问题,解决问题,协调各方关系,严把工程建设安全关,加快推进截污治污工程项目建设。

连日来,凤仪镇贫困户动态管理工作队进村入户认真排查,“严、实、准、细”要求贯穿于贫困户对象动态管理和调整工作全过程,持续推进贫困户对象动态管理工作规范化、常态化。

凤仪镇及时召开贫困户对象动态管理工作动员大会,全面安排部署相关工作。在入户调查工作中,全镇上下集中精力、集中力量、集中时间,相关人员下沉到村到户,严格按照镇党委、政府工作纪律要求,扎实做好贫困户对象动态管理工作。针对建档立卡贫困户进行再复核、再梳理、再确认,认真填写《建档立卡贫困户调查登记表》,精准掌握基本信息、家庭成员信息、收入、致贫原因、生产生活条件、相关帮扶责任人等信息。

在调查结束后,由农户签字认可。镇扶贫办严格审查,准确采集信息数据,做到研判摸底无盲区,确保实现零漏评、零错评、零错退。同时按照“规范、统一、健全、完整”的要求,全面收集、整理、归档基础材料、基础痕迹,做到材料规范化、可查询,经得起历史和实践检验。

据统计,凤仪镇按照“十类剔除情形”,剔除“错评”人口289户800人,最终确定贫困户445户1404人,同时完成了贫困户对象动态管理工作网国系统数据录入工作。

脱贫攻坚在行动

(上接第一版) 一项项温暖人心的民生工程相继出炉,一件件好事好事落到实处,广大群众的生活质量和幸福指数越来越高。许多人感叹:城市越来越漂亮,生活越来越美好,生活在大理真幸福。

市民的切身感受,来自于大理城市形象的提升和市容环境的改善。为给市民创造一个良好的城市环境,我市采取辖区各级各部门以包路段、包片区的形式,抓好主次道路和街巷的清扫保洁,加大卫生死角和城乡结合部的垃圾清扫,加强商铺“门前三包”责任制落实,确保城市文明有序、整洁干净。市场监督管理部门结合实际抓好农贸市场秩序整治,进一步规范经营户经营行为,加强市场和周边环境卫生整治,严厉打击乱摆摊设点、缺斤少两和出售假冒、过期



9月6日,由市场监管局牵头,下关泰安路诚信示范街区自律委员会组织成员单位负责人到大理天龙阁食府观摩学习餐饮服务规范管理工作。大家详细了解学习了天龙阁食府证照公示、明厨亮灶、标准化管理建设等工作后纷纷表示,要把好的经验用到自己单位的实际工作中,促进自身发展,做到文明经营、优质服务。

市交警大队开展校车检查切实消除交通安全隐患

近日,市公安局交警大队车管所全力清理校车和接送学生车辆交通安全隐患,在全市范围内集中开展“四个一”行动,即一次安全检查、一次隐患排查、一次整治行动、一次宣传提示,坚决防范涉校车车辆重大道路交通事故发生。

积极联合相关职能部门对我市30家幼儿园校车进行一次全面检查,逐车、逐人见面并逐

和“三无”食品等行为。综治、教育、市场监管、城管等部门加强校园周边环境 and 网吧整治工作,确保校园周边200米内无经营性网吧,无娱乐场所,无从事非法经营活动的游商和无证照摊点,无“三无产品”。

如今,我市辖区路网结构进一步优化,城市绿化郁郁葱葱,别具特色,城市环境干净整洁,城区居民文明礼仪。文明城市,让城市的每一个角落都在变化,每一个角落都在美化。为稳步提升广大市民文明素质和城乡文明程度,我市建立健全社区文化活动中心、志愿服务站、社区家长学校、未成年人活动室等公共服务设施,依托社区道德讲堂、社区文明学校等阵地定期举办道德规范和文明礼仪培训讲座,开展丰富多彩的“我们的节日”活动和“邻里守望”、困难群众帮扶、关爱留守儿童志

进度,确保项目建设讲安全、讲成效。截至目前,已进场施工124个自然村,项目实施单位云南省建设投资控股集团有限公司组织挖机110多台,投入技术力量丰富的管理人员380多人、民工2000多人奋战在环湖截污工程(二期)各施工点。

围绕2018年6月实现洱海全面截污的目标,指挥部严格跟踪问效,突出工作重点,抓好、抓实各项工作,破解工作难题。指挥部通过加强组织保障、科学统筹等措施,制定了切实可行的挂图作战方案,把项目涉及的184个村庄按照时间节点进行排序,对生态库塘建设作了“最细工作”,深入村庄“接地气”,自项目开工建设以来,指挥部在深



施工现场进行施工安全、施工质量、施

基层需要『四勤』干部

农村、社区的基层干部是老百姓的“父母官”,是组织、发动和服务群众的中坚力量。笔者认为,要当好基层干部,只有从勤动脑、勤动手、勤动嘴、勤动腿方面着眼,才能把工作干出实绩、抓出成效,真正提升为民服务的能力和水平。

勤动脑,当好领路人。上级来了好政策,基层干部就要吃透精神,结合本地实际抓好落实。例如,在产业发展上,根据上级的布局,结合本村的土地、劳动力及其他资源,团结村级班子跟进服务,发动和组织群众抓好落实。对存在的困难和问题,认真分析研究加以解决。一时解决不了的,及时向上级提出好的意见建议。

勤动手,当好带头人。“磨破嘴皮子,不如干出样子。”老百姓最讲实际。需要基层干部自己动手,以实例为群众做出榜样。例如,带头学习先进的核桃、茶叶等栽培技术,学习养猪、喂牛等科学饲养技术,带头先行先干,依靠科学手段提高养殖水平,以自身的发展致富,给其他党员同志和群众作出示范,带领群众共同奔向小康。

勤动嘴,当好“传声筒”。一方面,加强政治理论、党的方针政策学习,提高政治理论水平,与群众多交流,把党和国家的声音传递给群众。另一方面,及时发掘群众创造的好的生产技术和方法,总结提炼成适合推广运用的先进经验模式,积极带动更多地区的人民群众共同发展致富。

勤动腿,做知晓民意的明白人。廖俊波同志的先进事迹告诉我们,干部没有多长腿,多深入基层,多下组入户,多走田间地头,才能掌握民情和民意,“症结”切实回应好群众的诉求,满足群众的意愿。一时,要不断开拓视野,带着问题多思考,多走走,把外地的先进经验带回来,因地制宜工作,把“勤”落到实处。

基层工作,做到了“四勤”,农村、社区工作就会抓得实,就能更好地化解矛盾和难题,为百姓带来更多的福祉。



论坛 du zhe lun tan

强校车安全内部管理,落实交通安全主体责任,及时消除校车源头安全隐患,杜绝不合格的车辆和人员提供校车服务。全面清查校车使用许可、安全技术检验、安全设备配备等情况,禁止使用未取得有效校车牌照和报废、拼装、逾期未检验等安全隐患车辆,以及逃生锤、灭火器、急救箱等安全设备不全或失效的车辆接送学生。同时,按要求

配备安全管理人员加强校车安全技术维护,确保卫星定位装置齐全有效。会同市教育行政部门、交通运输部门,在开学前开展一次校车从业人员交通安全警示教育。召集校车安全管理人员、校车驾驶人、随车照管人员开展一次面对面的宣传教育,进一步提高从业人员的法制意识、安全意识、责任意识。 刘慧琼

市公安局凤仪派出所开展拉网式消防检查筑牢安全“防火墙”

近日,市公安局凤仪派出所开展拉网式消防安全检查工作,持续推进社会消防安全“防火墙”工程纵深开展。凤仪派出所充分发挥消防监督职能作用,每天安排民警对辖区内高层建筑、“九小场所”、重点单位、娱乐场所、宾馆酒店、网吧、涉爆单位等开展排查检查,对小区高层和村民住宅进行巡查、走访。检查中,民警认真查看各场所消防设施运行状况,安全出口是否畅通,小区

及农户电气线路设置是否符合规定,有无乱接乱拉电线和违章使用明火现象等。针对检查发现的问题,民警逐一指出并提出整改措施,要求相关单位及时消除火灾隐患,杜绝火灾事故发生。同时,民警还给各场所业主、从业人员、小区居民、村民普及了预防火灾和紧急疏散等安全常识。

通过检查,及时消除了安全隐患,堵塞了漏洞,提高了各场所及群众的责任意识和安全防范意识。 张若琼

严查严管

森林安全有保障

保障

捡烟头兑换矿泉水活动受市民好评

9月4日,在人民公园学雷锋志愿服务站旁,一座蓝色的户外太阳棚格外引人注目——太阳棚正展台上整齐摆放着矿泉水,展台下放着一个垃圾桶,大理神野有限公司捡烟头兑换矿泉水活动在这里举行。

据了解,从9月4日起到9月20日,大理神野有限公司将持续在人民公园开展以“创建全国文明城市,建设美丽幸福大理”为主题的捡烟头兑换矿泉水活动,公司每日将在宣传点提供20件大理神野350ml矿泉水(400瓶/天),市民和游客可通过捡拾收集到的烟头,现场兑换大理神野矿泉水。宣传点还设立了大理神野有限公司袋装水免费饮水点,渴了的市民可在饮水点免费饮水,顺便了解健康饮水知识。人民公园附近的环卫工人每日还可以免费领取一瓶大理神野矿泉水。

兴国的李大姐被醒目的户外太阳棚吸引了过来,了解到活动内容后,李大姐由衷赞叹:“开展全国文明城市创建以来,不仅我们社区,全市的街道、公园越来越干净,越来越漂亮,神野矿泉水开展的这项公益活动,让大家树立爱护公共环境的意识。”

“这里看到了活动内容,就带着小孩到绿化带捡了几个烟头。其实不是想要矿泉水,是愿让自己的小孩从小养成爱护公共卫生的良好个人品德。”龙溪社区的欧女士带着小孩在人民公园休闲,恰巧



现在文明创建中,希望通过活动开展,增强企业的社会责任意识和市民的家园意识,提高市民文明素质。

记者 周国斌 摄影报道

大理神野有限公司客户服务部总经理张云州说,开展捡烟头兑换物品活动,旨在倡导市民和游客学雷锋做好事,养成良好行为习惯,倡导市民共同参与全国文明城市创建活动。他认为,企业责任要体

大理老年大学第30届开班

9月1日,大理老年大学第30届举行开学典礼。

大理老年大学自1988年创办以来,学校不断发展壮大,办学条件不断改善,办学规模不断扩大,教学质量和办学水平不断提高。2016年,大理老年大学荣获云南省首批老年大学示范学校称号,今年年初又荣获老年大学全国示范学校荣誉称号,成为全省仅有的三家“双示范”学校之一。近年来,大理老年大学通过建章立制、规范管理,不断提高教学质量,改善教学环境,进一步健全完善了各部门岗位职责,完善了教师授课工作制度,修改了学员守则等。学校以精细化服务为重点,积极采取措施,根据老同志需求增加专业类型,增加班级和招生人数,不断满足老同志多层次、全方位的教育需求。

今年,大理老年大学举行了“畅谈十八大,建言十九大”纪念建党96周年声乐专业联欢会,成立了洱海保护志愿者队伍、党员志愿者队伍50多支,力所能及地参与大理市“三清洁”活动和洱海保护治理“七大行动”,使老年人的正能量得到了充分释放,增强了办学的社会效应。

开学典礼上,大理老年大学向27位任课教师颁发了聘书;讲授了公共课《优良家风》。学员们聆听后表示,要传承好优良家风,教育后辈,支持文明城市创建。

记者 郭鸣昌



“富强、民主、文明、和谐……”下关一小的各班教室里响彻着学生们齐声背诵24字社会主义核心价值观的声音。9月1日上午第一节课,下关一小围绕创建全国文明城市、文明校园建设、社会主义核心价值观、安全教育、学雷锋、保护洱海等关键词精心设计制作了“创建全国文明城市,构建和谐文明校园”为主题的课件,以中队会的形式上好“开学第一课”,为新学期开好头、起好步。

杨敏杰 摄

滇西应用技术大学举办庆祝教师节系列活动

教师节之际,为进一步加强教职工爱岗敬业、无私奉献的精神,9月5日,滇西应用技术大学围绕“喜迎十九大,庆祝教师节”主题举办系列庆祝活动。

学校首先开展了保护洱海志愿者活动,组织全校480名新生和全体教职工,分2个组对挖色镇小海变得更加美丽。滇西应用技术大学组织与人力资源部教师张鹤进行集中清扫。活动中,同学们不顾烈日炎炎,活动不怕脏不怕累的精神,充分发挥志愿者在洱海保护中的模范带头作用,捡拾垃圾、清扫道路、清理河沟,为保

护洱海做出了贡献。中药学专业大一新生孙虎说,“喜迎十九大,庆祝教师节”主题办意义,沿途看到了美丽的洱海,也看到了一些不文明游客留下的垃圾,他希望能用自己微小的力量来带动大家,做一个文明的人,让洱海变得更加美丽。滇西应用技术大学组织与人力资源部教师张鹤进行集中清扫。活动中,同学们不顾烈日炎炎,活动不怕脏不怕累的精神,充分发挥志愿者在洱海保护中的模范带头作用,捡拾垃圾、清扫道路、清理河沟,为保

意识,积极参与洱海保护行动,把新生开学的第一课设为开展保护洱海志愿服务,就是要力所能及地为保护洱海尽一份力量。当天下午,为进一步弘扬中国传统书画文化,促进各界人士文化交流,提高师生对传统文化的关注度,活跃师生业余文化生活,学校还邀请了18名州内著名书画家到学校开展书画笔墨联谊活动。书画家们挥毫泼墨,现场创作,“厚德载物”、“富强、民主、文明、和谐”,山茶吐韵、寒梅傲月、淡墨山水……一幅幅精美的书画作品呈现大家眼前。最后,书画家们把创作出的优秀作品作为礼物赠与学校。

当天,学校还召开了教师节座谈会,学校领导向全体教职工致以诚挚的节日问候,感谢他们为滇西应用技术大学的建设和发展付出的辛勤努力;组织部分教职工代表进行交流座谈。大家结合教育教学工作实际,围绕主题,畅谈今后发展的美好蓝图和梦想,讨论思想、学习、工作和生活的心得体会,进一步增强信心,振奋精神,提升教职工团队的凝聚力、战斗力,为学校发展开好头、起好步。

记者 王淑云

大理大学2017级新生开学典礼举行

“丹桂飘香迎学子,学海耕耘书华章。”在喜庆的鼓声中,传统的舞龙耍狮点亮了大理大学5000多名新生的眼睛。9月4日,大理大学2017级新生开学典礼暨军训动员大会在大理大学古城校区文化广场举行。

大理大学党委副书记、校长张桥贵致开学寄语,他激励广大新生要秉承“博学达真,大德至理”的校训,珍惜当下,砥砺前行。要学会学习,大学学习是夯实专业基础的重要阶段,基础扎实,才能厚积薄发,学会学习,学会反思,有所取舍,才能真正完成大学教育的使命;要主动修德,安心用知识涵养性情,安心用知识陶冶情操,安心用知识提升自己,通过大学学习成为更好的自己,同时也通过学习和努力,为大理大学增添人文、科学之美。

动员大会上,大理大学党委书记李兴华宣布大理大学2017级学生军训训开训;永平县县委书记阿泽新作为大理大学特邀校友与学弟学妹们共叙大学美好生活,共享学习工作心得,共勉学习成长之路;大理市武装部部长吴清玉上校授军训团旗,各代表团接旗。学生代表、教师代表先后讲话,全体新生作“保护生态,珍爱环境”宣誓。

据了解,大理大学今年共录取本科和硕士研究生5075人,其中本科生4642人,硕士研究生433人。录取分数高于往年,投档超省控一本线大于80分的有7人,超50-80分196人,超30-50分342人,超0-30分334人。省内一本批次招生共录取考生342人,其中医学类临床医学专业最高分573分,最低分541分,最低分超一本线41分;口腔医学最高分559分,最低分537分,最低分超一本线37分;儿科学最高分545分,最低分530分,最低分超一本线30分;影像学最高分551分,最低分524分,最低分超一本线29分;临床医学最高分549分,最低分529分,最低分超一本线25分。普通类英语(理工)最高分510分,最低分505分,最低分超一本线5分;英语(单语)最高分565分,最低分555分,最低分与一本线持平。

彭黎明 杨艳军